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Évaluation Technique 

Européenne  

ETE-10/0005 

du 15/09/2025  

Traduction française préparée par Hilti – Versions allemande et anglaise préparées par le DIBt 

En cas de doute, il convient de se référer au texte officiel, dans sa version originale 

Partie générale 

Organisme d’évaluation technique 
délivrant l’Évaluation Technique 
Européenne 

Deutsches Institut für Bautechnik 

Dénomination commerciale du produit 
de construction 

Vis à béton Hilti HUS3, HUS4 et HUS  

Famille de produits à laquelle appartient 
le produit de construction 

Chevilles mécaniques pour utilisation dans le 
béton pour les systèmes redondants non-
structuraux 

Fabricant Hilti Aktiengesellschaft 

Feldkircherstrasse 100 

9494 SCHAAN 

FÜRSTENTUM LIECHTENSTEIN  

Usine de fabrication Usines Hilti 

La présente Évaluation Technique 
Européenne contient 

20 pages dont 3 Annexes qui font partie 
intégrante de la présente évaluation 

La présente Évaluation Technique 
Européenne est délivrée conformément 
au règlement (UE) No. 305/2011, sur la 
base de 

DEE 330747-00-0601, publié en juin 2018 

Cette version remplace ETE-10/0005 délivrée le 05/02/2024 



Page 2 de l’Évaluation Technique Européenne 
ETE-10/0005 du 15/09/2025  
 
Traduction française préparée par Hilti 
 

L’Évaluation Technique Européenne est délivrée par l’Organisme d’Evaluation Technique dans sa 
langue officielle. Les traductions de la présente Évaluation Technique Européenne dans d’autres 
langues doivent correspondre pleinement au document original délivré et doivent être identifiées comme 
telles. 

La présente Évaluation Technique Européenne doit être communiquée dans son intégralité, y compris 
par voie électronique. Toutefois, une reproduction partielle peut être autorisée moyennant l’accord écrit 
de l’Organisme d’Evaluation Technique ayant délivré le document. Toute reproduction partielle doit être 
identifiée comme telle. 

La présente Évaluation Technique Européenne peut être retirée par l’Organisme d’Evaluation 
Technique l’ayant délivrée, notamment en application des informations de la Commission, 
conformément à l’article 25(3), du règlement (UE) No. 305/2011. 
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Partie spécifique 

1 Description technique du produit 

 Les vis à béton Hilti HUS3, HUS4 et HUS sont des chevilles en acier galvanisé (HUS3-H, -C, 
-P, -PS, -PL, -I(F), -I(F) Flex, -IQ) ou en acier inoxydable (HUS-HR/CR, HUS4-HR/CR) de 
tailles 6. La cheville est vissée dans un trou cylindrique préforé. Le filetage spécial de la 
cheville crée un taraudage interne dans le support béton. L'ancrage est caractérisé par un 
verrouillage mécanique grâce à ce filetage. 

 La description du produit est donnée à l’Annexe A.  

2 Spécification concernant le domaine d’application conformément au Document 
d’évaluation européen applicable 

 Les performances données à la Section 3 ne sont valables que si la cheville est utilisée 
conformément aux spécifications et conditions données dans l’Annexe B. 

 Les vérifications et méthodes d’évaluation sur lesquelles se basent la présente Évaluation 
Technique Européenne reposent sur l’hypothèse que la durée de vie supposée de la vis à 
béton est d’au moins 50 ans. Les indications données sur la durée de vie ne peuvent être 
interprétées comme une garantie donnée par le fabricant mais doivent être considérées 
uniquement comme un moyen de choisir les bons produits par rapport à la durée de vie 
économiquement raisonnable attendue des ouvrages. 

3 Performance du produit et références aux méthodes utilisées pour son évaluation 

3.1 Sécurité en cas d’incendie (EFAO 2) 

Caractéristique essentielle Performance 

Réaction au feu Classe A1 

Résistance au feu Voir Annexe C3 

3.2 Sécurité d’utilisation et accessibilité (EFAO 4) 

Caractéristique essentielle Performance 

Résistance caractéristique sous charge statique et quasi-statique 
pour la Méthode B de calcul simplifiée 

Voir Annexe B2, 

Annexes C1 et C2 

Durabilité Voir Annexe B1 

4 Système d’évaluation et de vérification de la constance des performances (EVCP) 
appliqué, avec référence à sa base juridique 

 Conformément au Document d’Evaluation Européen (DEE) 330747-00-0601, la base juridique 
européenne applicable est la décision [97/161/CE]. 

 Le système à appliquer est : 2+
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5 Détails techniques nécessaires pour la mise en œuvre du système EVCP, selon le 
Document d’évaluation européen applicable 

Les détails techniques nécessaires à la mise en œuvre du système EVCP sont donnés dans 
le plan de contrôle déposé au Deutsches Institut für Bautechnik.  

 

 

Délivrée à Berlin le 15/09/2025 par le Deutsches Institut für Bautechnik 

 

Dipl.-Ing. Beatrix Wittstock Agrée par :  

Cheffe de département              Tempel
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Description du produit 
Produit installé  

Annexe A1 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Produit installé 
 

 

 

Produit installé dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
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Description du produit 
Types de vis  

Annexe A2 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau A1 : Types de vis 
 

 

1)  Hilti HUS3-H, taille 6, configuration de tête 
hexagonale, galvanisée. 

 

2)  Hilti HUS3-C, tailles 6, configuration de tête fraisée, 
galvanisée. 

 

3)  Hilti HUS3-A, taille 6, filetage externe M8/16 et 
M10/21, galvanisée. 

 

4)  Hilti HUS3-P, taille 6, configuration de tête 
cylindrique, galvanisée. 

 

5)  Hilti HUS3-PS, taille 6, configuration de tête 
cylindrique (petite), galvanisée. 

 

6)  Hilti HUS3-PL, taille 6, configuration de tête 
cylindrique (grande), galvanisée ; 

 

7)  Hilti HUS3-I, taille 6, galvanisée et  
 Hilti HUS3-IF, taille 6, revêtement multicouche, 
 filetage interne M8 et M10. 

 

8)  Hilti HUS3-I Flex, taille 6, galvanisée et  
 Hilti HUS3-IF Flex, taille 6, revêtement multicouche, 
 avec filetage externe : 

- M8/16 prémontée avec coupleur M6 ou M8, 
- M10/21 prémontée avec coupleur M10 ou M12. 

 

9)  Hilti HUS3-IQ, taille 6, galvanisée, avec filetage 
externe : 
- coupleur galvanisée avec filetage interne et 
ressort. 

 

10) Hilti HUS4-HR, HUS-HR, taille 6, configuration de 
tête hexagonale, acier inoxydable (A4). 

 

11) Hilti HUS4-CR, HUS-CR, taille 6, configuration de 
tête fraisée, acier inoxydable (A4). 
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Description du produit 
Matériaux, dimensions et marquage de la cheville 

Annexe A3 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau A2 : Matériaux 
 

Partie Désignation Matériau 

Vis à béton HUS3 
(tous types dans Tableau A1) 

Taille 6 toutes 
longueurs 

𝑓𝑦𝑘 ≥  745 N/mm2,  

𝑓𝑢𝑘 ≥ 930 N/mm2 

Acier au carbone, galvanisé (≥ 5 
μm) et revêtement multicouche (F) 
Elongation à la rupture 𝐴5 ≤ 8% 

Ressort 
(uniquement pour 
HUS3-IQ) 

Matériau du fil : 

𝑓𝑢𝑘 ≥ 1750 N/mm2 
Acier inoxydable 

Vis à béton 
HUS4-HR et HUS4-CR,  
HUS-HR et HUS-CR 

Taille 6 toutes 
longueurs 

𝑓𝑦𝑘 ≥  900 N/mm2,  

𝑓𝑢𝑘 ≥ 1050 N/mm2 

Acier inoxydable (A4) 
1.4401 ou 1.4404 
Elongation à la rupture 𝐴5 > 8% 

 

Tableau A3 : Dimensions et marquage de la cheville 
 

Type 

HUS-HR, 
CR, 

HUS4-HR, 
CR 

HUS3-H, C, A, P, PS, PL, I(F), 
I(F) Flex, IQ 

Taille de vis 6 

  ℎ𝑛𝑜𝑚 

Profondeur d’ancrage 
nominale  [mm] 35 

Diamètre du filetage extérieur 𝑑𝑡  [mm] 7,6 7,85 

Diamètre de la partie centrale  𝑑𝑘 [mm] 5,4 5,85 

Diamètre de la tige  𝑑𝑠 [mm] 5,8 6,15 

Section transversale sollicitée  𝐴𝑠 [mm2] 22,9 26,9 

 

 

Hilti : Fabricant 
HUS3 : Vis universelle Hilti 3ème génération 
 
e.g. "H" : Tête hexagonale 
R : Résistance à la corrosion (acier inoxydable A4) 
 
6 : Diamètre nominal de la cheville / diamètre de 
foret 

 

𝑑𝑘  

𝑙𝑠 

Marquage de tête : 
 

Exemple : Hilti HUS-HR 6 x … ou points 
ou diamètre nominal intérieur du coupleur  

(exemple : « 8 ») – pour HUS3-IQ 

𝑑𝑡  
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Usage prévu 
Précisions sur l’usage prévu 

Annexe B1 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Précisions sur l’usage prévu   

 

Ancrage soumis à : 

- Chargement statique et quasi-statique. 

- Utilisé uniquement pour les systèmes redondants non-structuraux selon la norme EN 1992-4:2018. 

- Exposition au feu : uniquement pour les classes de béton C20/25 à C50/60, sans utilisation dans des 
dalles alvéolées précontraintes préfabriquées.  

Matériau support : 

- Béton armé ou non-armé, compacté, de masse volumique courante sans fibres selon la norme EN 
206:2013. 

- Classes de résistance C20/25 à C50/60 selon la norme EN 206:2013. 

- Béton fissure ou non-fissuré.  

- Dalles alvéolées précontraintes préfabriquées avec 𝑤/𝑒 ≤ 4,2 et classes de béton C30/37 à C50/60. 

Conditions d’utilisation (conditions environnementales) :    

- Structures soumises à conditions internes sèches : tous types de vis. 

- Pour toutes les autres conditions correspondantes à une Classe de Résistance à la Corrosion CRC 
selon la norme EN 1993-1-4:2006+A1:2015. 

o Types de vis en acier inoxydable selon l’Annexe 3 (HUS4-HR/CR ; HUS-HR/CR) : CRC III. 

Dimensionnement : 

- Les ancrages sont dimensionnés sous la responsabilité d'un ingénieur expérimenté en ancrages et 
travaux de bétonnage. 

- Des notes de calcul et des dessins vérifiables sont établis en tenant compte des charges à ancrer. La 
position de la cheville est indiquée sur les dessins de conception (par exemple position de la cheville 
par rapport aux armatures ou aux supports, etc.).  

- Les ancrages sont dimensionnés selon la norme EN 1992-4:2018 Méthode B et le Rapport Technique 
de l’EOTA TR 055 version février 2018. 

Installation :  

- Perçage par rotation-percussion uniquement. 

- L’installation des ancrages doit être effectuée par du personnel dûment qualifié et sous la supervision 
de la personne responsable des questions techniques du chantier. 

- En cas de perçage interrompu : un nouveau perçage doit être effectué à une distance minimale égale 
à deux fois la profondeur du trou interrompu, ou à une distance plus faible si le trou interrompu est 
rempli de mortier à haute résistance et si, en cas de charge de cisaillement ou de traction oblique, la 
direction d’application de la charge est différente. 

- Après la pose, il est impératif d’empêcher tout retournement de la fixation. 

- La tête de la fixation doit être supportée par la platine et ne doit pas être endommagée. 
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Usage prévu 
Paramètres d’installation 
Épaisseur minimale du béton, distance au bord minimale et entraxe minimal  

Annexe B2 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau B1 : Paramètres d’installation 

Type 
  HUS4, 

HUS 
HUS3 

   HR CR H C A 
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
IQ 

Taille de vis   6 
Profondeur d’ancrage 
nominale 

ℎ𝑛𝑜𝑚 [mm] 35 

Diamètre de foret nominal 𝑑0 [mm] 6 

Diamètre de coupe max du 
foret 

𝑑𝑐𝑢𝑡 ≤ [mm] 6,40 

Diamètre max du trou de 
passage dans la platine 

𝑑𝑓 ≤ [mm] 9 

Largeur de l’écrou (types H, A, 
I) 

𝑆𝑊 [mm] 13 - 13 - 13 - 13 17 

Diamètre de tête fraisée 𝑑ℎ [mm] - 11,0 - 11,5 - - - - 

Taille de tournevis Torx 𝑇𝑋 [-] - T30 T30 T30 - T30 - - 

Profondeur du dans une 
application dalle ou voile 

ℎ1 ≥ [mm] 45 

Profondeur du trou dans une 
application au plafond 

ℎ1 ≥ [mm] 38 

Couple de serrage 𝑇𝑖𝑛𝑠𝑡 [Nm] - 1) - 1) 18 

Boulonneuse2) 
Classe de 
résistance 

≥ C20/25 Boulonneuse, par exemple : Hilti SIW 14 A ou Hilti SIW 22 A  2) 

 

1) L’installation manuelle dans un élément support en béton n’est pas permise (installation à la boulonneuse 
uniquement). 
2) Hilti recommande les boulonneuses listées dans les instructions d’installation.  

Tableau  B2 : Epaisseur minimale de l’élément béton, distance au bord minimale 
et entraxe minimal 

Type 
  HUS4, 

HUS 
HUS3 

   HR CR H C A 
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
IQ 

Taille de vis   6 
Profondeur d’ancrage nominale ℎ𝑛𝑜𝑚 [mm] 35 

Epaisseur minimale de 
l’élément béton  

ℎ𝑚𝑖𝑛 [mm] 80 

Entraxe minimal 𝑠𝑚𝑖𝑛  [mm] 35 (80)1) 

Distance au bord minimale 𝑐𝑚𝑖𝑛  [mm] 35 
 

1) Voir Annexe C1, Tableau C1. 
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Usage prévu 
Longueur de vis et épaisseur de platine 

Annexe B3 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau B3 : Longueurs de vis et épaisseur maximale de platine  
 

Type HUS4, HUS HUS3 

 HR CR H C A P PS PL I(F) I(F) Flex IQ 

Taille de vis 6 

Profondeur d’ancrage 
nominale 

[mm] 

 

 

Longueur de vis [mm] 

ℎ𝑛𝑜𝑚 
35 

Epaisseur maximale de platine [mm] 

𝑡𝑓𝑖𝑥 

35 0 - - - 0 - - - 0 0 0 

40 - 5 5 5 - 5 5 - - - - 

45 10 - - - - - - - - - - 

55 - - - - 20 - - - 20 20 - 

60 25 25 25 25 - 25 25 25 - - - 

70 35 35 - 35 - - - - - - - 

80 - - 45 - - 45 - - - - - 

100 - - 65 - - - - - - - - 

120 - - 85 - - - - - - - - 

135 - - - - - - - - - 100 - 

155 - - - - - - - - - 120 - 

175 - - - - - - - - - 140 - 

195 - - - - - - - - - 160 - 
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Usage prévu 
Longueurs de vis et épaisseur de platine utilisées dans des dalles alvéolées 
précontraintes préfabriquées 

Annexe B4 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau B4 : Longueurs de vis et épaisseur de platine utilisées dans des dalles 
alvéolées précontraintes préfabriquées 

 

Type HUS4, HUS HUS3 

 HR CR H C A P PS PL I(F) I(F) Flex IQ 

Taille de vis 6 

Profondeur d’ancrage 
nominale 

[mm] 

 

 

Longueur de vis [mm] 

Epaisseur maximale de platine [mm] 

𝑡𝑓𝑖𝑥 

35 0 - - - 0 - - - 0 0 0 

40 - 10 5 5 - 5 5 - - - - 

45 15 - - - - - - - - - - 

55 - - - - 20 - - - 20 20 - 

60 5-25 5-25 5-25 5-25 - 5-25 5-25 5-25 - - - 

70 15-35 15-35 - 15-35 - - - - - - - 

80 - - 25-45 - - 25-45 - - - - - 

100 - - 45-65 - - - - - - - - 

120 - - 65-85 - - - - - - - - 

135 - - - - - - - - - 80-100 - 

155 - - - - - - - - - 100-120 - 

175 - - - - - - - - - 120-140 - 

195 - - - - - - - - - 140-160 - 
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Usage prévu 
Positions admissibles des chevilles, distance au bord minimale, entraxe minimal et distance 
minimale entre groupes d’ancrage dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 

Annexe B5 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Positions admissibles des chevilles dans des dalles alvéolées précontraintes 
préfabriquées 

 

 

Distance de l’âme 

 
𝑙𝑐 ≥ 100 mm 

Espacement libre entre 
armatures de précontrainte 

 

𝑙𝑝 ≥ 100 mm 

Distance entre la position 
de la cheville et l’armature 
de précontrainte 

𝑎𝑝 ≥ 50 mm 

 

Distance au bord minimale, entraxe minimal et distance minimale entre groupes 
d’ancrage dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
 

 

 

Alvéole

Armature de

précontrainte

Position admissible

de la cheville

Distance au bord 
minimale 

𝑐𝑚𝑖𝑛 ≥ 100 mm 

Entraxe minimal 𝑠𝑚𝑖𝑛 ≥ 100 mm 

Distance minimale entre 
groupes d’ancrages 

𝑎𝑚𝑖𝑛 ≥ 100 mm 

𝑐1, 𝑐2 distances au bord 

𝑠1, 𝑠2 entraxes 

𝑎1, 𝑎2 distances entre groupes d’ancrages 
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B6 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Instructions d’installation (HUS4-HR, CR; HUS-HR, CR) 
 

 

 

 

 

 

  

Le nettoyage du trou n'est pas nécessaire après 3 aller-retours) si l'une des 
conditions suivantes est remplie : 
- perçage vertical ascendant ; ou 
- perçage vertical descendant avec une profondeur de perçage augmentée2) de 
3 × 𝑑0 
 
1) Effectuer 3 mouvements d’aller-retour avec le foret dans le trou après avoir atteint 

la profondeur de perçage recommandée ℎ₁. Cette procédure doit être réalisée avec 
les fonctions de rotation et de percussion activées sur la perceuse. Pour plus de 
détails, consulter le mode d'emploi correspondant. 

2) Il convient de s'assurer que l'épaisseur ℎ de l'élément en béton satisfait l'équation 

suivante : ℎ > ℎ1 + ∆ℎ avec ∆ℎ = max(2 × 𝑑0;  30 𝑚𝑚) 
∆ℎ représente la distance minimale entre l'extrémité de forage et l'extrémité opposée 
de l'élément en béton. 
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B7 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

 

 

 

 

Installation manuelle des vis 
HUS4-HR, CR ; HUS-HR, CR 
dans un élément support en 
béton n’est pas permise 
(installation à la boulonneuse 
uniquement). 

 

Hilti recommande les 
boulonneuses listées dans les 
instructions d’installation 
incluses dans la boite de 
chevilles. 

L’installation avec d’autres boulonneuses à puissance équivalente est possible.
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B8 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Instructions d’installation (HUS3-H, C, I(F), I(F) Flex, IQ A, P, PS, PL) 
 

 

 

 

 

 

 

Le nettoyage du trou n'est pas nécessaire après 3 aller-retours) si l'une des 
conditions suivantes est remplie : 
- perçage vertical ascendant ; ou 
- perçage vertical descendant avec une profondeur de perçage augmentée2) de 3 × 𝑑0 
 
1) Effectuer 3 mouvements d’aller-retour avec le foret dans le trou après avoir atteint la 

profondeur de perçage recommandée ℎ₁. Cette procédure doit être réalisée avec les 
fonctions de rotation et de percussion activées sur la perceuse. Pour plus de détails, 
consulter le mode d'emploi correspondant. 

2) Il convient de s'assurer que l'épaisseur ℎ de l'élément en béton satisfait l'équation 

suivante : ℎ > ℎ1 + ∆ℎ avec ∆ℎ = max(2 × 𝑑0;  30 𝑚𝑚) 
∆ℎ représente la distance minimale entre l'extrémité de forage et l'extrémité opposée 
de l'élément en béton. 
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B9 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

 

 

 

 

Hilti recommande les 
boulonneuses listées dans les 
instructions d’installation 
incluses dans la boite de 
chevilles. 
 
 
 

L’installation avec d’autres boulonneuses à puissance équivalente est possible.
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Usage prévu 
Instructions d’installation dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 

Annexe B10 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Instructions d’installation dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

L’installation avec d’autres boulonneuses à puissance équivalente est possible. 
Hilti recommande les boulonneuses listées dans les instructions d’installation incluses dans la boite de chevilles.
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Performances 
Caractéristiques essentielles sous charge statique et quasi-statique 

Annexe C1 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau  C1 : Valeurs de résistance caractéristique sous chargement statique et 
quasi-statique 

 

Type 
HUS4, 
HUS 

HUS3 

 HR, CR H 
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
A C IQ 

Taille de vis 6×40, 
6×45 

6×60, 
6×70 

6 toutes longueurs 

Profondeur d’ancrage nominale ℎ𝑛𝑜𝑚 ≥ [mm] 35 

Toutes les directions de charge 

Résistance 
caractéristique dans 
un béton C20/25 

𝑐 ≥ 35mm 𝐹𝑅𝑘
0  [kN] 3 2 

𝑐 ≥ 80 mm 𝐹𝑅𝑘
0  [kN] 3,5 5 3 

Coefficient de sécurité partiel 𝛾𝑀 [-] 1,5 

Coefficient de sensibilité 
d’installation 

𝛾𝑖𝑛𝑠𝑡   [-] 1,4 1,0 

Coefficient d’augmentation de la 
résistance en fonction de la classe 
du béton pour 

𝐹𝑅𝑘
0 = 𝐹𝑅𝑘(𝐶20/25)

0 ∙ 𝜓𝑐 

C30/37 1,22 

C40/50 1,41 

C50/60 1,55 

Profondeur d’ancrage effective ℎ𝑒𝑓 [mm] 27 25 

Distance au bord caractéristique 𝑐𝑐𝑟  [mm] 1,5ℎ𝑒𝑓 

Entraxe caractéristique 𝑠𝑐𝑟 [mm] 3ℎ𝑒𝑓 

Charge de cisaillement sans bras de levier 

Résistance caractéristique à la 
rupture par flexion 

𝑀𝑅𝑘,𝑠
0  [Nm] 19 22 

Coefficient de sécurité partiel 𝛾𝑀𝑠,𝑉 [-] 1,5 
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Performances 
Caractéristiques essentielles sous charge statique et quasi-statique dans des dalles 
alvéolées précontraintes préfabriquées C30/37 à C50/60 

Annexe C2 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau C2 : Valeurs de résistance caractéristique sous chargement statique et 
quasi-statique dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
C30/37 to C50/60 

 

Type  HUS4-HR, CR ; HUS-HR, CR 
HUS3-H, P, PS, PL,  
I(F), I(F) Flex, A, C, 

IQ 

Taille de vis 6×40, 6×45 6×60, 6×70 6 toutes longueurs 

Toutes les directions de charge 

Epaisseur de la 
semelle inférieure 

𝑑𝑏 [mm] ≥ 25  ≥ 30 ≥ 25  ≥ 30 ≥ 35 ≥ 25  ≥ 30 ≥ 35 

Résistance 
caractéristique 

𝐹𝑅𝑘
0  [kN] 1 2 1 2 3 1 2 3 

Coefficient de sécurité 
partiel 

𝛾𝑀 [-] 1,5 

Coefficient de 
sensibilité d’installation 

𝛾𝑖𝑛𝑠𝑡   [-] 1,0 

Distance au bord 
caractéristique 

𝑐𝑐𝑟 [mm] 100 

Entraxe caractéristique 𝑠𝑐𝑟 [mm] 200 
 

Note : les valeurs d’épaisseur de platine selon Tableau B4 (Annexe B4) doivent être appliquées.
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Performances 
Valeurs de résistance caractéristique en cas d’exposition au feu 

Annexe C3 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

 Tableau  C3 : Valeurs de résistance caractéristique en cas d’exposition au feu 
 

Type 
HUS4, 
HUS 

HUS3 

 HR CR H  
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
A C IQ 

Taille de vis 6 

Profondeur d’ancrage nominale ℎ𝑛𝑜𝑚 ≥ [mm] 35 

Toutes les directions de charge 

Résistance 
caractéristique 

R30…R90 𝐹𝑅𝑘,𝑓𝑖 [kN] 0,7 0,2 0,5 

R120 𝐹𝑅𝑘,𝑓𝑖 [kN] 0,5 0,1 0,4 

Distance au bord R30…R120 𝑐𝑐𝑟,𝑓𝑖 [mm] 54 50 

Entraxe R30…R120 𝑠𝑐𝑟,𝑓𝑖 [mm] 108 100 

Les données de résistance au feu sont uniquement valables pour la plage de classes de résistance C20/25 à C50/60 
avec une épaisseur minimale de l’élément béton de 80 mm. Ces données ne sont pas utilisables dans des dalles 
alvéolées précontraintes préfabriquées. 
La distance au bord de la cheville doit être 𝑐 ≥ 300 mm et ≥ 2ℎ𝑒𝑓 en cas d’exposition au feu de plusieurs côtés. 

La profondeur d’ancrage dans le béton humide doit être augmentée d’au moins 30 mm par rapport à la valeur donnée. 
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